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Una carga Q está distribuida con densidad uniforme en el volumen de una esfera de radio R. En el
centro de la esfera hay una carga puntual −Q.

Calcular el trabajo necesario para llevar la carga puntual desde el centro de la distribución hasta el
infinito.

SOLUCION:

Utilizamos la ley de Gauss para obtener el campo eléctrico generado por la esfera para dos casos:
0 ≤ r ≤ R y R ≤ r ≤ ∞.

Primero calculamos el campo eléctrico dentro de la esfera, para esto vemos que la densidad de carga
viene dada por ρ = Q
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Ahora repetimos el cálculo para la región fuera de la esfera:∮
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Ahora calculamos el trabajo que se ejerce sobre la carga −Q para moverla desde el centro de la esfera
hacia el infinito. Sabemos que el trabajo está dado por: W =
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Finalmente,
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